



http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·快报说吧

南京·说吧

南京·健康

南京·街区

南京·学堂

# 有了阅读节又能怎样

## 今日话题

全国政协常委、苏州市副市长朱永新教授提出,应该让阅读成为中国人日常的生活方式,无论是学生还是成人,都应该养成“精神饥饿感”。他还提出设立“国家阅读节”,以提升整个民族的精神境界。  
(12月18日《现代快报》)

## 读者快评

### 何日再现阅读高潮

阅读的本义在于汲取作者的思想营养,以增强自身的文化钙质。然而,随着现代生活节奏的加快,工作压力的加大,以及网络的兴起,使很多人难以再去静下心来捧书阅读。此外,以下几点恐怕也是阅读难现高潮的原因。

首先,经典作品的难产。如果鲁迅到今天还活着的话,肯定会被请去《百家讲坛》,全国各地签名售书,那他哪还有时间、精力写出伟大的作品?

其次,教育导向存在偏差。家庭和有一个共同的导向,倡导学生读“有用书”,与前程没有多少关联的“无用书”就先放一放,殊不知,良好的阅读习惯是从小培养成的。

再次,书价太贵,对多数百姓来说,实在难以消受得起。  
looseonefd

### 医治浮躁的一剂良方

朱教授的这个提议好,不仅说出了许多人想说的话,也解开了我们认识上的许多疑虑。比如他强调读书对于弘扬民族精神的重要意义;他把读书和个人修养联系起来,认为只有坚持多读书、读好书,才能解决当前存在

的“浮躁、自私、冷漠、功利”等境界不高、人格低下、品行不端而引发的社会问题……

朱教授的倡议不仅切中时弊,也为提高和满足民众更高层次的需求开出了良方。我们的社会需要“腹有诗书气自华”的公民,我们的民众也迫切愿意身边涌现更多的富有“宽容、合作、自律、慈惠、感恩、执著、信心”等高尚品格的群体,这就是朱教授的倡议能够引起共鸣的真正原因。  
bssts

### 有多少好书可读

“三日不读书,语言乏味面目可憎”,“开卷有益”,这些道理人们都懂,问题是现在可供人们阅读的、伴随时代脉搏跳动的好书太少了。

父亲节,母亲节,教师节,任何一个节日都有它独特的文化涵义。设立读书节,朱教授无疑提了个好倡议。虽然节日只是种形式,但它的倡导渲染唤醒了人们读书意识的同时,也要大力“鼓吹”并引导作家写好书,出版界扶持好书,让人手不释卷成为一种享受。  
gigi836

### 何必搞得这么严肃

很惭愧,身为苏州人,还真不知道咱有个“阅读节”。但仅仅是惭愧而已:咱还没有那种专家所说的“精神饥饿感”,我倒要问一句:阅读,至于这么严肃吗?

其实,现代人的阅读方式很多,特别是有了电脑以后,阅读的时间、形式均不固定了,你非要咱每天捧本书摇头晃脑,不觉得滑稽吗?  
申猴

现在的的确是一个知识多元化的时代,咱有需要了,完全可以在网上“摆渡”一下,实在不行,“钩钩”钩一下也可以嘛。内容肯定要重于形式的,那又何苦非要孜孜不倦地搞个“XX节”来呢?

节多了,也会“闹节”疲劳,倒不如随缘一点,得失寸心知嘛! 千里孤雁

### 请赋阅读以新意

“读书节”(或“阅读节”)的提议的确不错。但是,一方面,在现代文明飞速发展的今天,阅读的“目标”显然已与过去大不相同,单说网络信息对传统纸质书刊的冲击就非同小可。所以提倡阅读的同时切莫踏入“无油墨者非书香”的误区。因为汲取知识,来源颇多,纸质书、电子书、影视文化大可来者不拒,只要其内容有益于你我。另一方面,提倡阅读的目的,并非要人间多几个“为赋新辞强说愁”的男女老少。阅读须靠自觉,为阅读而阅读无法将一个人、一个民族的精神境界提高上去。每人每月读一本书,对某些人可能适用,但对另一些人来说又无须如此。只要汲取了有益身心健康知识,形式、数量这些东西,都是不重要的。  
申猴

### 剥离阅读的功利色彩

很多现代人读书的原因大概有以下几点。一是“应试”的被动读书导致人们丧失了阅读的兴趣;二是电视网络画面的逼真、直观省去了书中对场面、环境等的复杂文字描写,让人感觉更轻松、愉悦;三是各种娱乐场所的兴起以及霓虹灯的摇曳让人心绪躁动,丢失了耐心的

品质;四是社区缺少公众阅览室;五是练就一项谋生技术远比花时间读书要有用得多。

若想把阅读进行到底,则必须剥离附加在阅读上的功利色彩,剔除不健康的内容,荡涤社会风气以及营造一个丰衣足食的社会环境。  
5302工厂 张殿恩

### 阅读节要解这些“结”

国民图书阅读率连续走低的原因首先是许多人没钱读书。现在,一本书的价格动辄就要几十元、上百元,而普通消费者的收入却非常有限,面对教育、医疗的庞大支出,他们当然只能对图书视而不见。

另外,没时间也是不可忽视的因素。中学生疲于应付考试,大学生忙于谈情说爱,农民工被迫日复一日地劳动,城里人为了孩子的明天穿梭于各个补习班之间……人人都忙得焦头烂额,你说,谁还有时间和精力去读书呢?

而更为主要的是,更多的人现在没兴趣读书了。应试教育模式以追求升学率为唯一目标,学校总是使出一切手段逼学生学习,使得本应充满乐趣的学习生活变得枯燥无味。由于有过这段炼狱般的经历,许多离开学校的人本能的对读书怀有恐惧感和厌倦感,别说他没钱买书,没时间读书,就是有钱有时间,他也会躲得远远的。

显然,如果不想办法把上述这些“结”一一解开,设了国家读书节又能如何?  
海水微蓝

本版言论仅代表作者个人观点

## 七嘴八舌

### 招服务员“何太急”

昨天,两名饭店服务员手举“年关急聘”字样的牌子走在人群中。临近年末,不少外来务工人员返回家乡,一些服务行业特别是餐饮业,开始提前招聘,以备节日之需。

(12月18日《现代快报》) 餐饮行业的普通员工通常是待遇低、工作累、没保障,而酒店平常用人的随意性很大。这就必然会造成这一行业的从业人员的流动性大,实际上对行业发展是不利的。

年关将至,各大酒店生意也开始走红,就会有大量服务员岗位的缺口,打出“急聘”的招牌也就不奇怪了。笔者担心的是,年关过后,这些被“急聘”来的服务员还能继续停留在岗位上吗?如果不能,那这些服务员岂不成了餐饮业“招之即来,挥之即去”的赚钱工具?生意好坏不也就成了餐饮业雇请、解雇员工的借口?所以,餐饮业用人单位要“急”在平时,才能保证员工队伍的稳定性。因为这不仅是对员工

负责,更是对自己负责。

tinkin

### 感谢“冰天奔波”的人们

昨天凌晨,今冬第一波寒潮发威。当大多数人已经在温暖的被窝里酣然入梦时,有一群人辛勤地坚守在一线岗位。为保证城市的正常运转,他们深夜劳作;为了自己生活,也为了方便别人生活,寒风中,他们仍然奔波在路上。

(12月18日《现代快报》) 他们在寒湖里奔波,给这个城市带来了方便,给生活增添了色彩。当我们躺在温暖的被窝里时,不能忘记还有这样一群人在为我们的生活忙碌。我们应该感谢,感谢他们让我们每天一大早就可以喝到新鲜的牛奶,感谢他们给了我们一个清洁的城市,感谢他们用辛勤劳作换来了我们生活的便利。我们更应该关注他们,在适当的时候多给他们一些关爱,用我们的微薄之力帮助他们渡过生活的难关。同时,我们还要对他们说,保重了,我们的兄弟姐妹!  
夕阳映柳

## 读者挑刺

读者周先生等:12月5日A45版《张国政翻了个筋斗》一稿中取得了举重银牌的是“石志勇”,不是“乐茂盛”(编辑王振)。

读者吴先生等:12月6日A7版《地铁二号线招商不拒餐饮》中的“地铁二号线站点分布图”上海路站与汉中门站顺序搞反(制图沈明,编辑王磊,校对章雅琴)。

读者汪女士等:12月6日A16版《南京“新娘”盼来中国“幸子”》中“最新病情”一节“白细胞上升到4.7×10<sup>9</sup>/升,血小板达120×10<sup>9</sup>/升”应为“白细胞上升到4.7×10<sup>9</sup>(9次方)/升,血小板达120×10<sup>9</sup>(9次方)/升”(记者陈英,钟晓敏,校对贺希皓)。

读者王先生等:12月7日B13版《动作都一样》中第二段第一行“大、发”中的标点“、”多余(编辑白玉磊)。

读者陆先生等:12月7日A16版《4厘米钢钉戳进她的头颅39年》中第二节的第三段第七行“小时候”应为“小时侯”(编辑张瑞,校对张华)。

读者谢先生等:12月8日B1版《隐形大侠》中“扒手以为他是‘同行’”一节中最后一段第三行“而是他”应为“而且他是”(记者陈英,钟晓敏,编辑张名青,校对贺希皓)。

快报向广大读者致歉! 欢迎举报差错,举报电话:96060



# “学习-实习-就业”不再为找工作烦恼

找工作难,找满意工作更难。屡屡碰壁的主要原因是:没有高薪岗位所需的实用技能和经验。选准行业,掌握扎实的岗位技能,做个企业抢手的人才,不再为找工作烦恼。

## 北大青鸟南京协同 - 全国最佳培训机构

- @北大青鸟培训最实用的IT技能,适合不同计算机基础的人
- @北大青鸟IT培训的领导者,与大量企业合作培养IT人才
- @IT行业平均以30%的速度递增,平均年薪¥6万元
- @北大青鸟南京协同——南京市IT人才培养示范基地
- @北大青鸟南京协同——3年培养3000多名IT英才
- @北大青鸟南京协同——全国十佳中心和教学质量奖

招生对象:应届、往届大中专、高中毕业生、在读大学生;在职、待业人员。外地学员提供住宿。入学签订就业协议!

## BENET网络工程师

- 职业规划:网络安全工程师、网络管理工程师、网络架构工程师、网络优化工程师……
- 毕业待遇:毕业学员全部推荐到各大中型IT企业、非IT企业如电信、银行、苏宁、盛大网络等从事网络相关的工作。
- 所获证书:国家劳动保障部的OSTA网络工程师和北大青鸟国际认证的CCP软件工程师证书

咨询电话:025-84731858、84731868  
地址:珠江路222号长发数码大厦9楼(莲花桥站)

南京市IT工程人才培养定点示范基地  
北大青鸟APTECH(南京协同)培训中心

## ACCP软件工程师

- 职业规划:软件开发工程师、软件测试工程师、软件分析工程师、软件设计工程师……
- 毕业待遇:毕业学员全部推荐到各个软件园的知名IT企业江苏金智、南京联创、华为、中兴外包等从事软件相关的工作。
- 所获证书:国家劳动保障部的OSTA软件工程师和北大青鸟国际认证的ACCP软件工程师证书

咨询电话:025-84455499、84455877  
地址:御道街56号-1澳丽嘉园2楼(标营站)

短信咨询:发送“南京IT培训”至50120(资费0.1元/条,无月租)  
>>>有关详情请登陆中心网站: http://www.njxt.cn

开香港MBA教育先河 亚太区顶级商学院之一

# 香港浸会大学 MBA 学位班 (在职华东班二期)

- 世界一流的师资
- 全球认可的学位
- 高端广博的人脉网络
- 中西贯通的实用课程

地址:江苏省南京市北碲阁3号(亚太管理学院南京分部) 咨询电话:025-83280850 传真:025-83215979 网址:www.apimc.cn www.hkbu.edu.hk/~mba 电子邮箱:nanjing@apimc.cn